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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΗΝ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ ? 

 
 Αγαπητοί  συνάδελφοι και συναδέλφισσες 
 Για πληρέστερη ενημέρωση σας όλες οι ανακοινώσεις της Ομοσπονδίας οι σχετικές με την 
κρίση που ξέσπασε λόγω της πανδημίας του κορονοϊού καθώς και οι ενέργειες από την στιγμή 
που είχαμε  το πρώτο κρούσμα στην Ελλάδα έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΠΟΙΕ-ΦΣΕΚ 
όπου μπορεί ο καθένας να ανατρέχει για πληροφόρηση. Εκεί περιγράφονται καθαρά τόσο οι 
ανησυχίες μας ΠΡΙΝ βγουν ανακοινώσεις από τον ΠΙΣ, τις εργοδοτικές Οργανώσεις άλλα και την 
Κυβέρνηση για την πανδημία όσο και το τι πρέπει να κάνουμε κατά την διάρκεια της κρίσης αλλά 
και τι εννοούμε σαν “επιστροφή στην κανονικότητα”.  
 Συγκεκριμένα στις 27/2/2020 με το που ανακοινώθηκε ραδιοφωνικά το πρώτο κρούσμα 
στείλαμε την υπ’ αριθμό 780 επιστολή στις εργοδοτικές οργανώσεις με την οποία τους ζητούσαμε 
να ενημερώσουν τους συναδέλφους και να πάρουν μέτρα ώστε να τους προστατεύσουν από την 
νόσο.  
 Στις 9/3/2020 και μετά την ανακοίνωση του ΕΟΔΥ για τα μέτρα προστασίας, εκδώσαμε το 
υπ’ αριθμό 787 δελτίο τύπου με το οποίο καλούσαμε όλους τους συναδέλφους να 
συμμορφωθούν  με τα μέτρα, τις εργοδοτικές οργανώσεις να τους προμηθεύσουν με μέσα 
προστασίας και την Κυβέρνηση να ενισχύσει το εθνικό σύστημα Υγείας. 
 Στις 11/3/2020 μόλις μας γνωστοποιήθηκε η επιστολή του ΠΙΣ σε ΣΦΕΕ και ΠΕΦ  με την 
οποία ζητούσε την απομάκρυνση των Ιατρικών Επισκεπτών από τα Νοσοκομεία και τα Ιδιωτικά 
Ιατρεία αποστείλαμε την υπ’ αριθμό. 789 επιστολή στον ΠΙΣ με την οποία ζητούσαμε συνάντηση 
για να πάρουμε πρωτοβουλίες από κοινού  «τόσο για την προστασία των εργαζομένων στον 
κλάδο όσο και γενικότερα της Δημόσιας Υγείας». 
 Στις 16/3/2020 δε, με το υπ’ αριθμό 790 Δελτίο Τύπου ενημερώσαμε για τα αποτελέσματα 
της συνάντησης και για τις διαβεβαιώσεις που μας έδωσε ο ΓΓ του ΠΙΣ παρουσία του δικηγόρου 
της Ομοσπονδίας Διονύση Τεμπονέρα. 
 Στις 18/3/2020 αποστείλαμε την υπ’ αριθμό 791 επιστολή στις εργοδοτικές οργανώσεις με 
την οποία καλούσαμε να συστήσουν στα μέλη τους να εφαρμόσουν  την έκτακτη νομοθεσία όσον 
αφορά την χορήγηση άδειας ειδικού σκοπού και τους ζητούσαμε να αναλάβουν  την ευθύνη που 
τους αναλογεί για «να διαφυλάξουμε με κάθε τρόπο το ύψιστο αγαθό κάθε ανθρώπου που είναι 
η υγεία του».  
 Στις 24/3/2020 με νέο δελτίο τύπου που εκδώσαμε (υπ’ αριθμό 793) επαναλαμβάναμε τις 
θέσεις και τις καταγγελίες μας και καλούσαμε «τις Εταιρείες να σταθούν στο ύψος της κοινωνικής 
τους ευθύνης, να στηρίξουν αυτούς που συντελούν στην κερδοφορία τους και δίνουν καθημερινά 
την μάχη με κίνδυνο των ίδιων και των οικογενειών τους για να μην λείψουν τα φάρμακα από 
τους συμπολίτες μας που τα έχουν ανάγκη». 
 ΜΙΛΩΝΤΑΣ ΜΑΛΙΣΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ (αυτήν που ο ΣΦΕΕ και ο ΠΙΣ συνιστούν να 
είναι μετά τις 15  Μαΐου για τους Ιατρικούς Επισκέπτες, για τα καταστήματα που απασχολούν 
εργαζόμενους στο Παραφάρμακο και Καλλυντικό φαίνεται ότι θα είναι στις 11 του μήνα ή και 
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αργότερα ενώ κάποιες Εταιρείες ξεκινούν με την άρση των περιοριστικών μέτρων 
από την Κυβέρνηση)  ΛΕΓΑΜΕ  ΑΠΟ ΤΟΤΕ ΟΤΙ:  

 «Η εφαρμογή της τηλεργασίας στο πλαίσιο μέτρων για την προστασία των εργαζομένων 
αλλά και της δημόσιας υγείας να μην δημιουργήσει ένα ασαφές περιβάλλον για την 
επόμενη ημέρα στην ιατρική ενημέρωση και κατ’ επέκταση σε όλο τον ιδιωτικό τομέα». 

 Στις 6/4/2020 αποστείλαμε την υπ αριθμό 796 επιστολή προς τα μέλη των ΔΣ των 
Συλλόγων όπου τονίζαμε ότι τα μέτρα πρέπει να είναι προσωρινά και ειδικά «σχετικά με τους 
ιατρικούς επισκέπτες κανένας “εναλλακτικός τρόπος” δεν μπορεί να υποκαταστήσει την 
πρόσωπο με πρόσωπο επικοινωνία με τους επαγγελματίες υγείας» . 
        ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΟΥΣΑΜΕ ΠΑΛΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ «ότι το περιβάλλον ευνοεί αλλαγές στα 
εργασιακά προς το χειρότερο και άρα χρειάζεται επαγρύπνηση γιατί η εργοδοσία τα “μέτρα που 
παίρνονται θα θέλει πολύ να τα μετατρέψει σε μόνιμα”!» 
 Στις 29/4/2020 με αφορμή την ήμερα της Εργατικής Πρωτομαγιάς με την υπ’ αριθμό 
807 ανακοίνωση τονίζαμε ότι «Για την ΠΟΙΕΦΣΕΚ η “επιστροφή στην κανονικότητα” ανεξάρτητα 
από τους ρυθμούς και τους χρόνους που θα πραγματοποιηθεί, όταν ολοκληρωθεί θα πρέπει να 
σημαίνει άμεση κατάργηση των έκτακτων μέτρων που επιβλήθηκαν με πράξεις νομοθετικού 
περιεχομένου αυτήν την περίοδο ΚΑΙ επιπλέον θυμίζαμε ότι η “εργασία από το σπίτι” προέκυψε 
σαν έκτακτη ανάγκη για λίγες μέρες, για συγκεκριμένες ώρες και χωρίς αλλαγές στα εργασιακά 
δικαιώματα. Πέρα από το ότι αυτή η προϋπόθεση δεν τηρήθηκε από όλες τις Εταιρείες, δεν θα 
δεχθούμε να γίνει μόνιμη κατάσταση ώστε να αποτελέσει όχημα για να καταργηθούν τα ωράρια 
και οι “αορίστου χρόνου” συμβάσεις εργασίας, η αναγνώριση και κάλυψη εργατικών 
ατυχημάτων, η άμεση επαφή με τους συναδέλφους, η ενημέρωση από τα συνδικάτα και άρα το 
συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα του “συνδικαλίζεσθε”. 
 
         Όπως καταλαβαίνετε λοιπόν συνάδελφοι κανονικότητα με αυτήν τη  έννοια δεν πρόκειται να 
υπάρξει ούτε στις 4 ούτε στις 11 αλλά ούτε και στις 18 Μάιου.... Η κανονικότητα είναι λογικό να 
αποκατασταθεί σταδιακά. Σε μια πρώτη φάση οι επισκέψεις δεν μπορεί να γίνονται διαφορετικά 
αλλά μόνο με τηλεφωνικό ραντεβού πριν. Να αποφεύγεται ο συνωστισμός στα ιατρεία και ο 
συγχρωτισμός με τους ασθενείς. Να τηρούνται οι αποστάσεις και να απολυμαίνονται τα χέρια με 
αντισηπτικό πριν και μετά από κάθε επίσκεψη σε Ιατρείο. Έχουμε εμπιστοσύνη σε όλους ότι κατά 
την έξοδο μας θα προστατέψουμε το επάγγελμα τηρώντας τους κανόνες ατομικής υγιεινής και 
ασφάλειας και κατ επέκταση την Δημόσια Υγεία. 
 Για μια ακόμα φορά καλούμε τις Εταιρείες να εφοδιάσουν τους υπαλλήλους τους με τα 
κατάλληλα μέσα προστασίας (μάσκες, γάντια, αντισηπτικά) όπως είναι υποχρεωμένες και από 
τον Νόμο! Θα παρακολουθούμε τις εξελίξεις διαρκώς και ευχόμαστε ειλικρινά να μην υπάρξει 
ανάγκη να παρέμβουμε.  
  Όπως έχουμε αναρτήσει: «Οι Ιατρικοί Επισκέπτες δεν αποσύρθηκαν από το πεδίο με δίκη 
τους επιλογή. Εξακολουθούμε να δουλεύουμε και γι’ αυτό έχουμε την απαίτηση να 
πληρωνόμαστε κανονικά. Οποίος θέλει να ορίσει το πότε θα βγούμε είναι ελεύθερος να το κάνει. 
Για το πως πρέπει να λειτουργήσουμε ΟΤΑΝ  βγούμε υπάρχουν οδηγίες του ΕΟΔΥ και του ΠΙΣ».  
 Και τέλος δεν ξεχνάμε ότι πέρα από τους Ιατρικούς Επισκέπτες υπάρχουν και οι 
εργαζόμενοι στα εργοστάσια παραγωγής φαρμάκου οι οποίοι δεν αποσύρθηκαν αυτήν την 
περίοδο αλλά αντίθετα δούλεψαν τριπλοβάρδιες (ανά 8ωρο) για να εξασφαλίσουν την επάρκεια 
σε φάρμακα, παραφάρμακα και υλικά. 
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